

# 我市交通项目建设“加速跑”

全年预计完成交通固定资产投资30亿元 同比增长33.3%

■记者 刘星 通讯员 王晨

**本报讯** 今年以来,市交通运输局坚持“项目为王”理念,持续加大项目建设力度,全年预计完成交通固定资产投资30亿元,同比增长33.3%,交通固定资产投资创新高。

抓好产业融合,谋实在建项目。“四好农村公路”建设步伐加快,实施农村公路养护提升工程249.702公里,安全设施精细化提升工程75.107公里,村道生命防护工程35.869公里,危桥改造9座,目前全市乡镇三级及以

上合发展。推进东部“自然风光+工业游”和西部“红色文化+乡村游”两条旅游环线建设,其中黄营至S101项目年底完工,濉溪县美丽公路项目已纳入省2025年交通固定资产投资计划。

抓好民生服务,谋好惠民项目。“四好农村公路”建设步伐加快,实施农村公路养护提升工程249.702公里,

安全设施精细化提升工程75.107公里,村道生命防护工程35.869公里,危桥改造9座,目前全市乡镇三级及以上公路通达率,301个行政村、2526个自然村通硬化路率均达100%;“交邮”融合扩容提质,新开通4条交邮融合公交线路,优化调整2条“交邮融合发展”示范线,乡镇覆盖率达44%,2024年日均快件运量达6000余件,快件运量同比增长160%。

抓好发展机遇,谋划长期项目。紧紧把握长三角区域一体化和徐州都市圈加快发展的契机,按照“公路再加密,水运求增量,航空寻突破”的

总体思路,建立项目滚动接续储备机制,梯次投入、压茬推进,谋划“十五五”期间实施交通重点项目24个,总投资约308亿元,其中高速公路项目5个,普通国省干线公路项目12个,其他公路项目3个,水运项目3个,客运场站项目1个;抢抓低空经济新赛道,编制《淮北市起降点布局规划(2024—2035年)》,布局起降点43个;通用机场选址已获中央军委批复,标志着我市通用机场建设迈出最关键一步。



警营开放日  
体验零距离

12月6日,濉溪县公安局开展2024年“平安濉溪 警民共建”主题警营开放日活动。警务装备展示、警务技能演练、安全防范知识宣传和趣味知识竞答等丰富多彩的科普、互动、沉浸式体验活动,吸引了众多市民参与。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张亚魁

烈山区百善社区不断满足居民新需求新期待

## “书记连心日”架起党群连心桥

■记者 王守明 通讯员 渠洁

**本报讯** 今年以来,烈山区百善街道百善社区坚持以党建为引领,以居民需求为导向,扎实开展“书记连心日”服务活动,采用在社区党群服务中心设点轮岗、摆放“流动办公桌”等形式,拉近党群距离、密切党群联系,不断满足居民新需求新期待,构建幸福共治社区。

听民声,点亮协商绿灯。“不用走多远,到这儿就有书记亲自给我们解决困难。”这是百善社区“书记

连心日”服务活动开展以来,居民说得最多的一句话。百善社区结合“百善至善”党建品牌和“红色四合院”阵地建设,在小区党群服务站设置“书记信箱”,为辖区居民提供“居民发声、书记应答、上门办理”一条龙服务,为居民主动反映问题提供更多便利。

集民意,共创智慧蓝海。社区持续提升服务水平,激发居民“主人翁”意识,不断增强居民参与社区治理的积极性主动性。依托“居民会客厅”“流动办公桌”工作机制,主动

将“办公桌”搬出办公室、搬进小区里,与居民面对面、零距离沟通交流,同时联合业主委员会、网格党支部在社区中心广场、公园等便于居民就近参与的地点开展现场议事,现场解答居民困惑。“书记连心日”服务活动现场收集人居环境整治建议5条、道路交通安全诉求6项,现已采纳其中8条建议,真正把社区治理的话语权交给居民。

解民忧,串起暖心红线。做强志愿服务一直是开展“书记连心日”服务活动的重要一环。结合辖区老年

人数量大的实际,成立红心志愿服务队,推动23名矿退党员、17名居民加入志愿服务队伍,常态化对辖区内低保户、独居老人、残疾人开展一对一“红色串门·暖心敲门”活动,慰问特殊家庭11人次,对出生婴儿走访9人次,进行65周岁以上老年人认知障碍筛查772人次,协助适老化改造10人次。开展健康口腔、反邪教、反电诈宣传活动,发放宣传彩页2000余份。“书记连心日”服务活动的开展,切实解决了基层治理中的痛点难点问题,使辖区居民满意度与幸福感不断提升。

## 11月份淮北居民消费价格 同比上涨0.5%

■记者 刘星 通讯员 朱玉东

**本报讯** 记者从国家统计局淮北调查队获悉,11月份,淮北市居民消费价格同比上涨0.5%。其中,食品价格上涨1.8%,非食品价格上涨0.3%;消费品价格上涨0.4%,服务价格上涨0.8%。11月份,淮北市居民消费价格环比下降0.7%。

从同比看,八大类消费品及服务价格六涨二降。食品烟酒价格上涨1.4%。食品中,鲜果价格上涨10.9%、鲜菜价格上涨8.7%、水产品价格上涨3.1%、畜肉类价格上涨0.6%,蛋类价格下降0.6%。

非食品烟酒类中,其他七大类价格五涨二降。其中,其他用品及服务价格上涨3.3%、教育文

化娱乐价格上涨2.2%、衣着价格上涨1.5%、医疗保健价格上涨0.7%、居住价格上涨0.2%。

从环比看,八大类消费品及服务价格二涨五降一平。食品烟酒价格上涨2.0%。食品中,蛋类价格下降0.8%、水产品价格下降0.8%、畜肉类价格下降1.8%、鲜果价格下降2.4%、鲜菜价格下降21.3%。

其他七大类价格环比二涨四降一平。其中,衣着价格、居住价格分别上涨0.4%、0.1%;教育文化娱乐价格、其他用品及服务价格、生活用品及服务价格、交通通信价格分别下降0.8%、0.4%、0.4%、0.2%;医疗保健价格与上月持平。

## 我市举办2024年度水资源管理 及节约用水工作培训会

■记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

**本报讯** 12月6日,我市举办2024年度水资源管理及节约用水工作培训会,旨在全面落实最严格水资源管理制度,深入推进实施国家节水行动,强化地下水管控,助力节水型社会建设再上新台阶。

近年来,我市严格落实用水总量和强度双控制度,强化重点用水户监管,深入开展取水管理专项整治行动,扎实推进再生水利用配置试点,强力推进地下水超采区综合治理,持续深入推进节水型社会建设,水资源实现优水优用及合理配置。2023年,全市用水总量控制在3.7亿立方米,在省水利厅下达的5.4亿立方米控制目标以内;万元GDP用水量及万元工业增加值用水量比

2020年下降13%和15%,均高于目标

值。农田灌溉水有效利用系数达0.689(高于目标值0.67),非常规水源利用量占全市用水总量达15.28%,再生水利用率达34%。根据水利部新一轮地下水超采区划定成果,我市地下水超采区面积由123.8平方公里减至81平方公里,水资源节约集约利用水平显著提升。

培训会邀请省水利厅、省水文局和省水利科学研究院等专家授课,内容丰富、实操性强,有利于进一步提升我市水资源管理和节约用水工作水平,推动形成节水型生产生活方式,全面提升我市水资源管理能力和水平。

市、县(区)水务(农水)局主要领导、分管领导及水资源管理技术骨干,市、县(区)经济开发区及工业园区水资源管理人员,淮北矿业、皖北煤电、淮海实业等重点取用水单位水资源管理负责人参加培训。

## 汪继宏督查林长制工作 暨联系包保食品安全工作

■记者 闫肃

**本报讯** 12月10日上午,市委常委、常务副市长汪继宏督查林长制工作暨联系包保食品安全工作。

汪继宏一行先后来到凤栖湖、商业局幼儿园、淮师大相山校区,通过实地察看、听取汇报、现场询问、查阅资料等方式,督导检查湿地公园保护管理及建设情况、包保单位食品安全主体责任落实情况,并针对存在问题提出指导意见和建议。

汪继宏强调,要深入贯彻习近平

生态文明思想,牢固树立和践行“两山”理念,深化林长制改革,积极协作配合林长依法履职,盘活资源,提升森林质量,牢牢守住淮北绿色家底,同时加强湿地公园保护管理工作,科学谋划具有牵引带动作用的项目,不断提高林业发展效益。食品安全是关乎人民群众身心健康的大事,要坚决落实“四个最严”要求,切实履行好主体责任,扎实推进“日管控、周排查、月调度”工作机制,持续加强监管,守护好“舌尖上的安全”,用实际行动确保师生吃得安全、吃得放心。

## 11月份“淮北好人”评选揭晓

■记者 肖干 通讯员 孙瑾

**本报讯** 目前,经公众推荐和专家评议,程丽等3人入选2024年11月份“淮北好人”。

他们是:12年如一日,自学护理技能精心照顾高位瘫痪丈夫,用爱撑

起一个家的濉溪县百善镇苇蒲村村民程丽。三代传承,专注非遗剪纸艺术近50载,匠心弘扬中华优秀传统文化的淮北矿业集团公司临涣选煤厂职工陈国斌。21年坚持无偿献血6000余毫升,义务帮助社区孤寡老人的淮北市保安有限公司职工汪茂雷。

## 淮北市“治理欠薪冬季行动”新闻发布会召开 全力保障农民工劳动报酬权益

■记者 朱冬

**本报讯** 近日,淮北市“治理欠薪冬季行动”新闻发布会召开,全力保障广大农民工朋友的劳动报酬权益,加快提升我市保障农民工工资工作治理水平。

发布会上,市人社局就我市“治理欠薪冬季行动”有关情况进行了介绍。市公安局、市劳动人事争议仲裁院、市住房和城乡建设局相关负责人,就我市在保障农民工工资支付工作中的特色做法以及公安机关在打击恶意欠薪工作的措施和方法等问题作了详细解答。据了解,省政府将保障农民工工资支付工作

纳入政府单项考核工作以来,我市在全省考核工作中已累计五次被评为A级地区。

为进一步巩固根治欠薪工作成效,按照全省统一部署,我市于11月15日至春节前在全市开展治理欠薪冬季行动。行动共分宣传自查、执法检查、督查督导、集中攻坚、总结报送五个阶段,在全市形成源头治理、预防为主、防治结合、标本兼治的长效机制。

新闻发布会

## 第七届中国青年志愿服务项目大赛结果出炉 淮矿集团“梦‘源’英烈回家路”项目获银奖

■记者 邹晨光 通讯员 贾俊杰

**本报讯** 日前,经过线下路演答辩,评委、监委集中评审,淮北矿业集团“梦‘源’英烈回家路”志愿服务项目斩获第七届中国青年志愿服务项目大赛银奖。

“梦‘源’英烈回家路”志愿服务项目依托“中国好人”周杨为烈士寻亲的事迹而设立,由神源煤化工团委具体实施,现已吸引100余名青年志愿者加入其中。2022年以来,该项目为近200名烈士家属找到亲人的埋骨之地,为烈士“送画像”10余次,慰问军烈属、参战老兵50余户,在矿区、社区、学校开展红色宣讲160余场次,覆盖听众2万余人,营造

了崇尚英烈、关爱烈属的浓厚氛围。今年7月,该项目获得第七届安徽省青年志愿服务大赛金奖。

近年来,淮北矿业集团团委充分发挥优秀青年志愿典型的激励、示范和引领作用,用心指导各级团组织将志愿服务与中心大局深度融合,先后打造了“情暖四季”“梦‘源’英烈回家路”“医职相伴”等有亮点、有特色、有实效的青年志愿服务项目,常态化动员矿区万余名青年志愿者参与助力乡村振兴、关爱留守儿童、便民服务、医疗义诊、文明实践等活动,集团“太阳石”青年志愿服务队获评“安徽省青年志愿者优秀组织”,4名青年获评“安徽省青年志愿者优秀个人”。

“遗韵传承·校园映彩”

## 2024年非遗进高校活动走进淮师大

■见习记者 傅天一

**本报讯** 12月4日,“遗韵传承·校园映彩”2024年非遗进高校活动在淮北师范大学图书馆举办。

商派面塑、淮北花馍、李氏糖画……各式各样的非遗项目展位被淮师大的学子们围了个水泄不通,同学们有的拍照记录,有的直接购买,还有的现场跟着老师学习简易制作,高涨的热情直接将活动氛围推向高潮。

据了解,本次活动由市文旅体局、市文化馆、市非遗保护中心主办,

淮北师范大学承办,旨在丰富学生的文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,让同学们近距离体验到非物质文化遗产的深厚底蕴和传统技艺之美,激发大家对传统文化的兴趣和热爱,提升文化理解力、审美感知力和艺术表现力。

该校团委书记马东表示,学校将继续举办形式多样的非遗文化活动,积极推动非遗文化进校园常态化长效化发展,让更多青年学子感受到中华传统文化的魅力,成为非遗文化的传承者和传播者。